

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.—kr.
Fél évre 5 —
Negyed évre 2 — 50.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca. 1564. szám. Dúcsokly ház. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
Négy határ postán sorozat 3 kr.
Nagyobb terjedelmű és többször
hirdetéseknél a kiadó
hirdetéseknél a kiadó
hirdetéseknél a kiadó
hirdetéseknél a kiadó

„Nyitász” ben megjelenő kéle-
mény minden péntek 30 kr.
Hirdetéseknél a kiadó
hirdetéseknél a kiadó
hirdetéseknél a kiadó
hirdetéseknél a kiadó

A szavazás.

Hajnik, jan. 30.

(r. o.) Ha a szabadelvű pártnak az volt a meggyőződése, hogy a Szapáry pénzügyér által kilitásba helyezett és a költségvetési vita után megtartott zárbeszédre szerint rövid időn tárgyalás alá veendő conversio van arra hivata, hogy kétségbejött pénzügyi viszonyainkon segítsen: akkor tökéletesen értjük a csütörtöki szavazás eredményét.

A többség szónokai magok is kifejezték azon véleményüket, hogy a deficit nagy, a költségvetés reális alapokra fektetve nincsen és hogy a kormány gazdálkodása rosszalást érdemel, de miután ugyane kormány egy tagja, a pénzügyér már utalt a dolgok jobbra fordultának csahatalan orvosszerére, hát megszavazták a költségvetést. Még pedig 261 szavazattal és 117 szót többséggel.

Óriási eredmény! Valóban példátlan még a magyar parlamentarizmus szolgai történetében is!

A mi Tiszának e példátlan eredmény fölötti örömet kissé mérséklendi, az nem egyéb, minthogy ez az eredmény nem az ő babérait látszik szaporítani, hanem a pénzügyminiszter helyzetét szilárdította meg, a ki pedig — ingadozni látszott, úgy, hogy a lapok már az utóidat is emlegették: Széll Kálmánt, gróf Dessewffy Aurélt, Lukács Antal főrendiházi tagot.

És tekintve azt, hogy Tisza néjékor a fuzionális emlékeket is fölmelengette, a költségvetési vita alatt pedig igen érzékenyen emlegette, hogy hibái mellett számítsák fel azt a jót is, a mit 12 év alatt — állítólag — végbe vitt a kormány polczán; tekintve azt, hogy volna eset, például a háboru, a melyben őt (minden nagy hatalma daczára) fenntartani tovább nem lehetne: miúnnél fogva igen sok figyelmet érdemlő körülmény az, hogy a költségvetési vitából Szapáry pénzügyér rokonszenvesebben és tisztábban került ki, mint a nagy mogul. Bizony Tisza viselt minden ódiumot, mert hiszen pénzügyi romlásunk szoros kapcsolatban áll azon bel- és külügyi politikával, a melyet Tisza támogat és gördített az ország vállaira.

Egy némely kormányparti képviselő szinte kérte az ellenzékot, hogy ne mindég Tisza Kálmánt ostorozza hát, de vessen egy tekintetet a pénzügyér háttára is, a mely elég széles arra, hogy az ne hany ellenzéki ostorcsapást elviseljen. A kormánypart tehát örömet adta volna oda bünbaku Szapáryt s nem bánta volna, ha Szapáry bukik el a képviselőházban és Tiszának marad a honmentés kényelmes és fényes szerepe.

Azonban nem úgy történt. Szapáryt kimélték, Tiszát érte az ellenzéki jég-eső.

Igy a képviselőházban. Ugyan hogy lesz a főrendiházban? Sziláry József, Ghyecy Kálmán, Lukács Antal ismét előveszik dörgő és villámó gépezetüket? Nem történhetik-e meg, hogy az exzellenziás és méltóságos ellenzék vet gancsot Tiszának? Főképp miután — a képviselőház színe előtt ha nem is fehére mosott, de magát teljesen le nem járt Szapáry, egyidőre helyettesíthetné magát Tiszát is és a Tisza által emlegetett fuzió esetében, az ellenzékra nézve nem volna oly tehetetlen miniszterelnök, mint a rettegett, gyűlött és minden ellenzéki párt által rögtön elfogadhatlannak deklarált Tisza Kálmán?

Ezek azonban csupa tiszta sejtelmek és combinálgatások. Tisza marad, a mig — Csanády Sándorkéut — aki nem löki ki és nem is volt egyéb lényeges

mondani valója a vita alatt, mint az, hogy a miniszteri székot nem fogja elhagyni, a mig a korona és a többség bizalmát bírja. A többségnek pedig csak ez kell, mert ha Tisza fenntarthatja magát, úgy behoza hű mamekujait az öt éves mandátumra, mint behoza eddig a három évesre.

Tiszának és azoknak, a kik fenntartják, úgy látszik forradalomra van szükségök, a melyet ezen ország pusztító kormány szemlátomást előkészít.

Országgyűlés. A képviselőház ülése jan. 31-én. A béke és háboru kérdésében Tisza miniszterelnök a tegnapi ülesen nyilatkozatot tett, mely alantabb olvasható A költségvetés részletes tárgyalásához tegnap fogott hozzá a képviselőház. Letárgyalattak a királyi udvartartás, a kabineti iroda, országgyűlés és állandó országház, továbbá a közösgyűgyi kiadások, központi nyugdíjak, államadósággok, a kamatbiztosítást élvezett vasutakkal átvett adósággok s Horvát-Szlavonországgok bel igazgatási szükséglete. Nagyobb vita a királyi udvartartás, az állandó országház építésére kivetett jövő évi tetelnél és a számszékkel volt. Gulácsy Gyula, Ugron Gábor megszavazták a királyi udvartartásra előirányzott összeget, de kívánják, hogy az a királyi udvartartásra fordítsassék Tisza Kálmán Ugron beszédére válaszolt, annak az udvari intező körökről tett észreveteleire. Gulner Gyula az állandó országháza jövő évre kivetett 600.000 frtnyi tetelt kitorúlni inditványozza a költségvetésből. Madarász József, Thaly Kálmán és Herman Ottó Gulner inditványához csatlakoztak. Tisza Kálmán és Tisza Lajos a tetel elfogadása mellett szolottak. A ház többsége a tetelt elfogadta. A közösgyűgyi kiadások tetelnél Irányi Daniel kérdést tett az általános hadikészülődések tárgyában, mire Tisza miniszterelnök azonnal válaszolt. Orban Balázs a nyugdíjak tetelnél a nyugdíjak ellen beszélt. Madarász József ugyanezen tetelnél elleninditványt terjesztett elő, hogy az 1849—67-ig terjedő kormány közegeinek nyugdíjai a költségvetésből törültsenek ki. A ház többsége a nyugdíjtételt megszavazta. Az állami adósággok tetelnél Enyedi, Orban és Madarász tettek észreveteleket. Szapáry miniszter válaszolt. A számszék tetelnél Helfy bizottságot inditványozott, mely javaslatot készítsen az állami számszék reformjáról. Tisza ellenezte ezt, mondván, hogy a kormány maga foglalkozik majd e reformnal. Helfy e nyilatkozat jegyzőkönyvbe vetélet kerete mi elfogadotván, ő visszavonta inditványát. Ma a ház az ő Felsege személye melletti s a belügyminiszterium budgetjét tárgyalja.

A külügyi helyzetéről a legfontosabb nyilatkozatot tegnapra a magyar képviselőházban történt. Irányi Daniel hoz a szóba a külpolitikai viszonyt s különösen két kérdést intezett a — kormányhoz. Az első tudni akarta, nem állott e be váltó z a s Ausztria-Magyarország és Németország egymáshoz való viszonyában? A másik azon hadikészülődések jelentőségéről kért tájékozást, melyek egy idő óta világszerte folynak.

Tisza Kálmán miniszterelnök nyomban felelt a kérdésekre. Az elsőre nevezte azt monda, hogy határozottan felelheti, hogy Németországhoz való viszonyunk most is olyan, minőnek Kálmánok y grófkülügy miniszteradelegációkban a naki de jelenlő adta s így azóta változás nem állt be. A fegyverkezést illetőleg Tisza utalt azon közüdmásu tetnyre, hogy nem csupan a nagyhatalmak, de még a semleges államok is, minő Svájc és Belgium, egy idő óta mulhatatlanul szükségesnek tartják óvatossági intézkedéseket tenni s védelmi képességeket fokozni. Ezt teszi most a monarchia is, de azért reméli, hogy a béke fen fog artatni. Csak hogy az óvatossági intézkedéseket minden bekés kilitás daczára nem szabad elmulasztani. Mindaz azonban, mit meg kell tenni, monda a miniszterelnök, az ille t e s tényezők meghallgatásával fog történni. E nyilatkozat megerősíti tehát azon hirt, hogy a delegációk nem sokára rendkívüli ülésszakra fo nak összehivatni.

A mérsékelt ellenzék dél-magyarországi pártgyűlése jan. 30-án tartott meg Temesvárotól a redout-teremben. Paty t y á n s k y Elek megnyitván a gyűlést, tudatta, hogy Apponyi Albert gróf, ifj. Abrányi Kornél és Zselenszky gr. orsz. képviselő, továbbá Grescsák Károly lejtek a pártgyűlésre a fővárosból. A vendégek hat tagu küldöttség

által meghivatván, megjelentek a gyűlésben. Erre Steiner Ferencz üdvözölte Apponyit és Pattányzky hosszabb beszédében visszatekin- tette a mult év eseményeire és kifejté, hogy a jelen pártgyűlésnek az a czélja, hogy határoz zon fölötté, mily irányban lépjen a párt actióba a közelgő választások alkalmával. A délelött tartott szűkebb körü értekezleten elhatározottott, hogy a párt minden kerületben állit jelöltet, egyelőre azonban meg nem tartja szükségesnek az illető kerületek megjelölését, a választókra bizván, hogy az actiót már most megkezdjék. Erre Apponyi Albert gr. német nyelven tartott hosszabb beszédet a politikai helyzetéről; fölemlitette a deficitet és karhozta a költségvetést. A három császár- szövetségre utalva, megjegyezte, hogy az Tiszának egyik legnagyobb érdemül tudatott be, pedig Oroszország most ellenünk van, Németország pedig nincs mellettünk. Végül kitartást és összetartást ajánlj a választások alkalmá- ból, hogy a párt győzelemre jusson. Vuch e t i c h inditványára elhatározták, hogy Ho- ránszky Nándornak, ki akadályozva volt a le- jövetelben, üdvözlőtáviratot küldenek a költ- ségvetés tárgyalása alkalmával mondott be- szedeért. Este közcavcsora volt.

Képviselőválasztási mozgalom a fővárosban. A belvárosi kormányparti választók közelebb értekezletet fognak tartani, hogy a Zichy Jenő helyére képviselő- jelöltől gondoskodjanak. Még csaknem három hónap választ el a képviselőválasztásoktól; de a kormánypart már most mozog, fél hogy el- késik. A megtartandó értekezletet „több belvá- rosí szabadelvű párti választó” aláirással a „Mélyen tisztelt polgártársak!-hoz intezett meghívó tudatja a választókkal és pedig a mult tapasztalataink oklva a korai és czelszerű szervezkedés” szempontjából kívánják az érte- kezletet, mely febr. 2-án, d. e. 11 órakor a Hungaria szálloda I. emeletén lesz.

Képviselőház pénzügyi bizottsága tegnapelőtti ülésében tárgyalta a közlekedésügyi miniszter előterjesztését a vasuti szakoktatási ujjaszervezése s Budapestben egy vasuti tisztkepző tanfolyamnak felallitása tárgyában. Lukács László, Helfy Ignác, Enyedy Lukács, Andrássy Manó gróf és Baross miniszter ismetelt felszólalásai után, a bizottság az előterjesztést elfogadta.

Muszká kék az erdelyi megyékben. A Deván megjelenő „Hunya” d’ írja a következőket: A devai utczákon ezélett néhány nappal keleties öltözött fiatal ember járkált, kivet nyelű késeket arulva. Azt mon- dotta, hogy bosnyák. Feltűnt, hogy elég folyékonyan beszél magyarul. Arra a kér- tanulta meg, mióta benn van az országban. Szep karcsu ifju; járása előkelő, ruganyos. — Társl is volt, 30—40 éves férfi; de ez a ven- déglő szállásán tartózkodott, legfeljebb a pin- czerrel bocsátkozva politikai fecsegésbe. Az ifju azt mondotta társáról, hogy gazdag ember, csak kedvtelésből utazik. Arra a kér- désre aztán, hogy miért ül annyit a szobában, úgy nyilatkozott, hogy rántottát készít. Uta- zók most azt beszélük, hogy ezeket a rántotta készítő urakat Brassóban elfogták s kiderült, hogy az egyik ezredes, a másik hadnagy az orosz hadseregben. Várak és vidékeik rajzait találtak nálók.

A helyzet. A politikai láthatart egyre sürűbben ellepik a fellegek. A hír, hogy a német kormány behivata a gyalogság összeszertartalékját, minden magyarzat daczára, melylyel a rendszá- bályt tenyegető jellegeből kikövetkeztetni igyekeznek, általános nyugtalanságot keltett. Azt jelentik ugyan Berlinből, hogy a tartalé- kot csak tizenket napig hagyják zászló alatt, masreszt meg semmi nyoma sincs, hogy fran- czia részről bármi hasonló intézkedéshez akarnának folyamodni, de mindez nem képes a kedélyek izgatottságát csökkenteni.

Epp oly hatástalanok maradnak a folyto- nos készülődéssel szemben a bolgár k é r d e s állapotáról érkező jelentések. — Konstantinápolyban a legnagyobb örökösödést fejtik ki, hogy a kiegyezést Oroszországgal va- lamikép nyelbe ussek. A bolgár regenség sem maradt többé a rideg negaczió teren s nagy áldozatokra hajlandónak mondja magát, hogy Oroszország jogos igényeit kielégitse. A kibekülés minden pessimizmus mellett sem mondható tehát lehetetlennek. Az ügy még nem érlelődött ugyan annyira, hogy a kon- stantinápolyi nagyköveti értekezlet már most megkezdhetné működését.

Az újabb konferenciáról keringő hirt- ket a diplomáciai világ még koraiaknak mondja ugyan, de a bekés kibontakozást ő is erősen reméli, ha valami váratlan incidens föl nem merül. Csak hogy minél inkább sza- porodnak a hadikészületek, annál nagyobb szerep jut az eldöntésben a diplomácia mel-

lett a katonaságnak s a legnagyobb veszely éppen abban rejlik, hogy a katonai elem egy- re inkább tulsulyra fog vergődni a viszonyok megitélésében. Ez pedig semmi estre sem megnyugtató kilitás a béke érdekében.

A franczia képviselőházban szomba- ton ismét heves harcok folytak. A radikál- sok megijuttattak a rohamot a kultuszbudget ellen s megszüntetését követelték. De mivel legalább ebben az ügy kérdésében radikálisok és monarchisták soha sem találkoznak, a vál- lásügyi költségvetés Goblet miniszterelnök felszólítására roppant többséggel megszavaz- tott.

KARCZOLATOK.

(A liferánsok. — Három vigjáték. — A Hentzy szobra. — Aug, aug, aug! — Drumont.)

Wellingtonról beszél Smiles, hogy midőn a hirneves generális Spanyolországban a se- regre élére állott, még az ételkészítés módját is előírta a katonáinak. Indiában meghatá- rozta, hogy az ökor-szekerek minő gyorsasá- gal hajtassanak; a felszerelés minden részle- tét jó előre gondosan önmaga rendezte el. Ezáltal vihette ki, hogy táborában minden kellő bőségben volt, a katonái szerették s ve- zényletközhöz határtalan bizalommal ragasz- kodtak.

Hadi tudósításaink első kötete megje- lenvén, egy barátja így szól hozzám: „Ugy látom, herczeg, hogy indiai hadjáratában leg- több sulyt a rizsre és ökrökre fekte- tetted.” — „Eltalált, kedves barátom!” — vá- laszolt Wellington — „mert ha rizs” és ökrök kellő mennyiségben volt kéznél, akkor embe- rem is elég volt a há mar egyser kellő szá- mu legénységem lehetett, mindjárt tudtam, hogy az ellenséggel majd csak elbánok!”

„Ez csak úgy, mellekesen jutott eszembe, mivelhogy most mi is háborusdit játszunk. Ugyan, törődnek e valami Bum-bum generálisaink az élelmezéssel?”

Ugy, mint Wellington, vagy úgy, mint S o l f e r i n o idejében?

A mikor egy generális és egy pénzügy- miniszter — rajta kapatván a hadsereg élel- mezésének megrablásán — öngyilkossá lett. . .

Mert a hadsereg későn kapta meg a vágómarha szállitványt; a mikor már nem volt rá szükség, újra el kellett adni, ezen vesztett a kincstár 1 millió 330 ezer forintot. Hogy a további szállitás alól megváltsa ma- gát, kárpótlást fizetett a szállitóknak 650 ezer forintot.

A mikor egy harmada volt jó a gaboná- nak, kétharmada jó volt a gabonának, két har- mada rossz; a gabonába kevert föld, szemés s egyéb használhatlan czikkekkért 327 ezer for- rintot firettet a kincstár.

A fentebbiekből azt, a mi Wellingtonról és a teljesített a kötelességről szól, haszoncímű művében Smiles írta meg.

A kötelességnemteljesíté- séről szóló részt Jókai Mór beszéli el az „Egy az Isten” cz. regényben

Smiles is, Jókai is arról írta, a mit ki- ki a maguk kormányánál tapasztalhattott.

Szigeti József három uj vigjátékot irt legközelebb és adatott elő a nemzeti szin- házban.

Czimeik: „Kolostorból,” — „Tűzből,” — „Hivatalból”

Mintha a három nagy parlamenti pártot akarta volna jellemezni, mert tudvalevőleg cselekszik, lelkésül és származ- tatott:

a függetlenségi párt — tűzből, a mérsékelt ellenzék — kolostorból és a kormánypart — hivatalból!

Báró Fehérvári honvédelmi miniszter mondotta volt a parlamentben, hogy „a Hentzy szobornam serti a nem- zet érzületet.”

Eppen egy nem sértheti hát az uralkodó ház érzületét, ha az a blakái alá oda állítanak a Kossuth és II. Rákóczy szobrait. Akár gyűjtést is inditunk erre a czélra. Kezdjük egy Kossuth-bankóval a magunk részéről.

TELEFONKÖZLEKŐK BUDAPEST.



Ára:
Tulajdos érdekor
számlán, önmagokat felhuzó
dönnyeit
szel
berendezéseit.
számlára: mely utóbbiak különösen új építm-
veléssel, vagy szellőzést és nékül, igen czél szerűen
számlamennyi az építési szakmába
m. épületi, mű- és szerkesztési
számlas munkáit.
ak és költségve-
és bérmentve.

Minden hasonló készitmé-
nyekkel szemben előnyben kell
részesíteni ezen látd ok t,
mentek minden ár amas
anyagió, a legnagyobb erede-
ményrel felhasználva az al-
teti szervek betegségeinél,
könnyen hashajtók és vértisz-
títók; egy gyógyszer sem ked-
vezőbb és a mellett egészen
ártatlanabb

edéseket
szós forrását, a cukrázatok alakja miatt
szó labdacok egy igen megisztelő bizo-
tanartól lettek kitüntetve.
számla 15 kr. Egy henger, mely 8 do-
szék 1 ft o. é.
szó a czég: gyógyszerár „zum heiligen
szó hátsó oldalán védjegyüket nem hordja,
szó a közönség óvatik igen figyelni kel, hogy
szó a mi eredményt nem bíró, de ép-nésggel
szó a nyent kapják. Határozottan kell k-rni:
szó a zsebet labdacokat; ezek a borítékon és
szó a szón az itt látható aláírással evannak
szó a ár: Besben Apotheke „zum heiligen Le-
szó a der Planken und Spiegelgasse. — Rak-
szó a D-breczenben Rothschild V. Emil és Gölt

KITÜNETÉ
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
szülőterem 1879.

ATNAK.

szó a NKÁK
szó a s árlapokat;
szó a ket.
szó a n eszközlötnek.
szó a ECZEN: ez. hir-
szó a I IMRE.
szó a omda-tulajdonos.
szó a D.SZOKLEVÉL
szó a 1871-ben.

Előbb
9.5.m

DEBRECZEN.

Japánban, a hol még több a mandarin mint Magyarországon, az a szokás uralkodik, hogy mikor szegény ember találkozik a gazdagabbal és hatalmasabbal, nagy nyöszörgővé azt a következő szavakkal köszönti:

— Aug, aug, aug!
A mi annyit jelent, hogy „ne bánt, ne bánt, ne bánt!”

Ha a dolgok ilyenképen haladnak, Magyarországon is ezzel a nyöszörgő kérelemmel fogjuk majd köszönteni kormánypartipolgártársainkat! Oly nagy az ő hatalmuk és oly csekély a miénk!

A szegény zsidókat már tulságosan is bántalmazzák.

Az, a mit a francia Drumont ír felölük a maga „Elzsidósított Franciaország” cz. könyvében, már kissé sok a jóból.

Mily tulhajtás már az is, hogy egész komolyan igyekezsz bizonyítani, miszerint a zsidók — nem jó szavak! Így írja a többi közt:

„Hogy a zsidó bűdös, az tudvalevő. Az előbbkelteknél fordul elő az a szörme emlékeztető foetor judaeicus (zsidó szag) mely — a mint Zola mondja — a fajt jellemzi és őket egymással felösmerteti. A legszebb zsidónál is bármennyire ellássa magát illatszerrel, beigazolja Martiál azon szavait, hogy „a ki nagyon illatos, az — bűdös!” — Szászor bebizonyult dolog ez, még Hugo Victor is, kinek halalos ágát zsidók környezték, mondja, hogy: „a zsidó bűdös!” — 1266-ban, így beszéli Hugo Victor a maga Litterature et philosophie meles című művében, Arragonia királynője férjének jelenlétében, tanuja volt egy párbeszédnek mely a tudós Zeckhiel rabbi és Pál-Czirjek, a híres Domokos rendű szerzetes között folyt le. Mialatt a tudós rabbi javában cizálta a zsidó szent könyveket, kivált a talmudot, a királynő hirtelen ezt a kérdést intézte hozzá: „Mondja meg inkább azt, hogy a zsidók — mért bűdösek?” — Ugyane kérdés sokat foglalkoztatta a papokat is. A középkorban azt hitték, hogy ez a bűz elúzi a keresztvizet. — Bail, angol tudós azt véli, hogy annak eredendően természeti oka van, éppen úgy, mint a guinea négernek is elviselhetlen bűzök van. Benazzini írja a maga „Traité des Artistans” című művében, hogy a zsidóság egyrészt a faj tisztatlanságából, másrészt a kecske és a libahús mértéktelen élvezetéből ered. — Martiál a szombatnapon bőjtölő zsidók lehellenek szagát azon kényszerű bűzhez hasonlítja melyet öreg katonák kabátjai fejtenek ki, vagy a Leda lámpájában kialvó gyertya bűzéhez, a viperá helettehez és a róka szagához.”

Mi e részben nem ítéltünk, mert Isten

A „DEBRECZENI” TÁRCZAJA.

Farsangi dal.

Lebégve fut, kavargó árként,
A tanczók nagy tömege,
A csillár lángjai lobognak,
Szilajon harsog a zene,
En ott állok, merengve némán,
Középen a csillár alatt,
És mintha látnám, szemrehányó,
Halóvány, de szép arcodat!

Mig a világ zajongva mulat,
Mi ketten addig szenvedünk,
Mig jó kedv fénylik mások arcán,
Komor a mi tekintetünk!
Ugy el vagunk szakítva messze
Egymástól, mint a falevel,
És mig szerelmi vágyban égünk:
Szegény szívünk alig remél!

A zene harsog, tombol a kedv,
Arczom mindinkább elborul,
Szemből titkon, fájdalomnak
Alápergő nedűje hull,
Elgondolom: nem lenne-e jobb,
A föld alatt átmodni lent
A boldogságról, melyet úgy sem
Tálálhatok meg idefent?!

Kósa Barna.

A GOND.

(Rajz.)

Kicsiny, szegényes szoba, nedves falak,
alacsony sötét ablakok, születte székek, rozszant
festett asztal és ágy. Ilyen a hajlék, melyben
a gond lakik.

Az asztal mellett szép barna férfi ül. —
Az asztalra könyökölve, fejét tenyerébe hajtja
Homlokán három párhuzamos redő, melyeket

ezek a sorok íróját nem áldotta meg szaglós képe-
sséggel. Reá nézve a lilomok és a zsidók —
egyaránt híjában illatoznak!

Gili Balázs.

A rem.

Daczára annak, hogy a békes biztosítások
felhangzanak Európa minden zugában, még sem
tudjuk elaladni nyunkat, hogy a háború, a láz-
zas fegyverkezés e kerülhetetlen logikája,
előbb-utóbb lángra fogja borítani a világrest
Hasztalan beszél nekünk ma Salisbury, hogy
a helyzet nem változott, mióta ő vezeti —
Anglia külügyeit; hogy ő tele van békes
reményekkel, mert Berlinben és Párisban —
szekelő követeli határozottan békes hangulatot
jelentenek, mi nem hiszünk e biztatásoknak,
mert a jelek, az eles érdekelletetek és
torzsalkodások egy részről Oroszország és —
Ausztria Magyarország, másrésztől Németor-
szág és Franciaország között nem vezethetnek
békes megoldásra.

A helyzet ma még nyugodt. A torzsalko-
dó felek nem hallgálnak, vagy legalább nem
akarnak cselekedni, akarataknak határozottab-
b alapot adni, mivel ma még hiányzik a —
háboruskodásra alkalmas időpont. Telen senki
sem verekszik s azért várni kell míg a ta-
vasz beköszöntött. Ha majd új életre kel a
természet s kinyílnak a mezők viágai, ak-
kor meg fog születni a háború réme is A
feljő a fegyverkezésre. A vasutat, és a
esapatszálító kocsikat rendre kell hozni, gon-
doskodni kell a sebesültek elhelyezéséről és
ápolásáról s lassan, nagy titokban be kell
gyakorolni a tartalékosokat és újonczokat az
ismétlő fegyverek használatára. A míg a hó
tart, nincs mitől felünk, de ne feledjük, hogy
a hó alatt meddőmedve fekszik egy szörny,
mely az első meleg napsugárral életre
kelhet.

Az angol miniszterelnök, ki Churchill
kilépeése óta a külügy tárczát is képviseli, —
maga is pesszimistikusán fogja fel a helyzetet.
„Óvatossággal beszélnek úgy mond Salisbury
csütörtöki nagy beszédében — ama újabban
felmerült aggodalmokról, melyek a szárazföldi
hatalmasságok között kitörő háborúra vonat-
koznak. Lehetetlen elzárkózunk az elől a ves-
szély elől, mely a fontos hadi készülődések
miatt a békét Európa másik részén is fenye-
geti.” Ez nyíltan van mondva és érthető. E
kijelentés mellett teljesen háttérbe szorult a
békes reménykedés, melyről beszéde további
folyamán találkozunk. Ez csak csitítása a
közvéleménynek; értékeltelen vigasztalás, mely
semmit sem változtat a merlegen. A ki békét
akar, az nem fegyverkezik, mert a fegyver
soha sem volt még a béke szimbóluma. Pe-
dig Anglia maga is fegyverkezik. Churchill
lord éppen azért lépett ki a kabinetből, mert
a kormányelnök előkészületeket kíván tenni
bizonyos esetekre melyek Angliát a köz-
jel jövőben fegyveres akcióra kényszerít-
hetnek. Ez az azt bizonyítja, hogy Salisbury
nem tekinti optimistikusán a helyzetet. —
Fegyverkezik: tehát nem — hisz a béke
tartósságában.

Németország jelenlegi magatartása még
csak megerősíti gyanunkat. Ez az állam régi
idők óta megszünt az ábrándozók hazája lenni.
Bismarcknak hasztalan beszél a francia szen-
átus elnöke békeszeretéről: ő nem hisz neki.
E füvöla hangok el nem érkeznének, a
míg Boulanger tábornok nagyraívó terveit

a gond huzzott oda; szemei tévova tévedez-
nek a szobában fel-alá. E férfi Kőrösi Lajos,
szinész.

Az ajtó mellett egy halvány sárgás-fehér
arcú nő mosdatja nyegféllé és kis fiát. —
A gyerek ficzánkol, makacsodik, bög; gyere-
kek ősi szokása szerint irtozik a mosdástól.
Ugyan anyjok, ne visogtassd azt a köly-
ket! — De csak nem hagyhatom a tegnapi
szenyben Mit mondana rá a világ, ha az én
gyermekem plszokban járna! Az éhséget nem
látja más, de a szennyet igen. Beszéltél az
igazgatóval? Mit mondott?

— Jövedelem nincs, ilyenformán propor-
ció sincs! Ha fizetést akarok, tudjak csinálni
publikumot. Könyvüretlenségéből ide adta fele-
vagyont, egy huszart!

— Az bizon nem sok; de ha több nincs,
ennyivel kell beernünk!

— Az éhenhalást talán elég lesz.
— Jó az Isten, majd megint megadja a
mire szükségünk van.

Csak ez a tél mulnék már el, csak ez!
— sohajt a férfi. — hogy mehetnek, ha mást
nem — kapálni napszámba. — Megkísértem
mindent a mit lehetett, s ne adj! Isten! mun-
kát kapni! — Csak egy kis másolást, renyhe
hivatalnokok irodai szörnyszülőit, vagy akár-
mit a miért — kenyeret adjanak! — Isten!
hát nekünk itt kell éhen vésznünk? Ezért
teremtettél?! A csiripólo verebeknek meg-
adod a magát, az ember, az evessen el,
éhen?! Isten!

— Lajos! Kedves Lajosom! Ne káro-
mold az eget! — engesztelé férjét a halovány
nő, ki fia öltöztetését bevégezze, oda ült
melle s vékony szabályos karjával körül ölelte
a férfi nyakát. — Látod, hiszen még soha-
sem hagvott el bennünket az Isten, még mind-
dig kiadta az erők madarának úgy, mint a
szinpad embereinek a magát. — Ezután se
fog elhagyni!

Hát kell valakit jobban elhagyni az Isten-
nek, mint a hogy engem elhagvott? Hát
adott nekem csak egy szemétnyi méltánylást,

látja a háttérben settenkedni. Figyelemmel
kiseri a francia hadsereg fejlődését s midőn
azt látja, hogy annak haladása és növekedése
veszélyes lehet Németország haderejére, akkor
ő azzal felel, hogy ő megszorítottatja had-
seregét, tartalékosait behívja s kiképezeti —
őket, hogy jól tudjanak löni az ism étlő
fegyverekkel Ha Franciaország katonai —
barakkokat épít a határvárosokban, akkor
azzal felel hogy ő is épített s megszorítja
a ha árok helyőrségeit. Mi neki beke biz-
tosítás. A míg a revans eszméje zavarja a
francia vezérférfiak agyát, addig nem hisz a
békeben.

A mi helyzetünk sem kü ömb, — mint
Németországé. Minekünk is megvan a magunk
Franciaország, csak hogy veszélyesebb —
kiadásban Versengünk a balkán államok
hegemóniájért okvetlenül háboruba fog so-
dorni Oroszországgal. Mi is fegyverkezünk
úgy a hogy; Oroszország lazasan. A telet
kihúzzák békes reménykedésekkel, a tavasz
konfliktusra fog vezetni. Bulgária szabadsága
és önállósága a kérdés ma; később a Balkán
félsziget s még később Ausztria Magyarország
létfajósultsága válhatik illuzóriássá. A helyzet
világos. A két állam érdekelletéit kizárnak
minden békes megoldást Szokjunk hozzá jó
előre a háború gondolatához s ne ringassuk
magunkat illuziókban. A rem el fog jönni; —
nezzünk -zemebe bátran, férfisan és rendület-
lenül. Nincs egyéb hátra Sorsunkat ki nem
kerülhetjük!

HELYI HIREK.

* A felolvasó körből. A holnapi
felolvasóestélyen Mezei Ernő ur legkiva-
lőbb publicisztáink egyiké, tart felolvasást
„Körunk ideáljai” cím alatt. A nél-
kül, hogy politikába elegyednék, szellemesen,
vonzó modorban fogja ismertetni korunk nagy
kérdéseit. A felolvasás iránt városunk minden
körében élénk érdeklődés mutatkozik. A fel-
olvasás pontosan 5 órakor veszi kezdetét a
miert is kerjük a n. é. közönséget, hogy pár
perczelet óra előtt sziveskedjék megjelenni.

* Színház. Tegnap este — közép számu
közönség előtt, jó előadásban került színre a
„Londoni koldusok” című népies
drama. Örley Flora mai jutalomjátéka iránt
kiváló nagy érdeklődés mutatkozik. A színházi
műsor a legközelebbi napokra következőleg
van megállapítva: Febr. 2-án „Férfgyölök”,
másodszor. Febr. 3. csütörtökön „Geor-
gette”, először. Febr. 4. pénteken ugyanaz,
Febr. 5. szombat „Férfgyölök”, Febr. 6.
vasárnap „Parasztkisszony”, Febr. 7. hétfőn
„Notredamei toronyvár”, Febr. 8. kedden „Fehő
Klári”, Oláhne jutalomjátéka. Febr. 9. szer-
den „Ütolsó szerelem”, Febr. 10. csütörtökön
„Három kalap”, „Fekete frakk”, Febr. 11.
pénteken „Királyfogás”; először. Febr. 12.
szombatnap ugyanaz. Febr. 13. vasárnap „Két
pisztoly”. Előkezületre kitűzettek: „Angyal
és ördög”, „Mikádó”, „Chamillac”.

* Hová építsük a reálskolo-
lát? A szeptési bizottság nem léte miatt
eddig is sokat szenvedett a város szeptése,
különösen azon tekintetben, hogy a tekinte-
lyesebb épületeket félre eső helyekre építet-
tek; most ismét azon terv szerepel, hogy az
új reálskolát a félre eső, keskeny, volt kán-
torok telekre építsék, a mely telekre a főisko-
lának, tápintezetek etköz helyiségeivel a közel
jövőben már szükséges lesz. — Van nekünk
reálskolának alkalmas épületünk a nagy
csapó-utca elején, a főiskolához igen közel, a

volt klastrom emeleti épülete, azt a legjobb
módon át lehet alakítani reálskolának, sőt
még a később épülő ipariskolának is marad
eleg helye, azt kevés költséggel át lehet ala-
kítani iskolának, így a megmaradt sok ezek
szükségeikbe volnának a városi kórház fel-
építésére, a mi már úgy is égető szükségé
vált. — (Beküldetett.)

* Az áltérzikut furása, a nagy
templom előtt, mint már jelezte, akadályta-
núl foly tovább. Már 147 és fél méternyire
haladtak le a föld gyomrába, s e mélységből
mészköveket és fadarabokat hozott fel a furó.
A fadarabok oly puhak voltak, mint a viasz.
* A városi jegyző, a Hajduvármegye
közgazgatási bizottsága folyó hó 14-én tartja
rendes havi ülést Targy: folyó ügyek.

* Vásár. A mai heti vásár igen élénk
volt. Ugy evők, mint eladók szép számmal
jelentek meg s az arucikkeknél jó keendő-
ségük volt. Vásárainkról regén nem hozhatunk
ilyen örövedetes hírt.

* Népesedés. Jan. hó utolsó hété-
ben született városunkban: 1. Reformá-
tus: törvényes 16 fia, 11 leány, törvényte-
len 1 fia, 3 leány, együtt 31. Halvaszületet
2 gyermek Egyebek 20 pár. — II Evan-
gelikus = 0. III. Róm. katolikus
törvényes 3 fia, 2 leány, törvénytelen 1 fia,
együtt 6. IV. Zsidó: törvényes 1 fia, 2
leány, együtt 3 Elveszültek összes száma:
40, melyet ha egybevetünk az elhaltak szá-
mával (38) a szaporodás = 2.

* Kinevezés. Az igazságügyminisz-
ter a debreczeni kir. törvényszéki fogházhoz
Sáray Zsigmond cs. és kir. 10 számu üteg-
zéstbeli tüz mestert fogházfelügyelővé ne-
vezte ki.

* A tornaegylet gyakori termésében
szombaton este Györfly Aladar ur az „önálló-
csoporth” egyik buzgó előtornászja s budapesti
athletikai klubnak boxmatadora bemutatása az
angol boxvívást, melyet nagy érdeklődéssel
nézett végig mindenki, aki a gyakorlati órán
jelen volt. Az angol boxvívást próf Eszterhazy
Miksa a fővárosi atletikai klubnak volt elnö-
ke hozta be 1874-ben Angolországból s az ő
kezdeményezése folytán honosult az meg a
vidéki atletikai — kluboknál — is tornaeg-
yleteknél is. Egy időben, mikor még a debre-
zeni atletikai-klub nem vette föl a
néhai nevet, nálunk is ismeretes volt a box-
vívás, hanem a klub feloszlása folytán töké-
letesen el lett feledve. Nagy köszönet illetheti
tehát Györfly Aladar urat a tagok részéről,
ki minden tekintetben férfias és testedző gy-
akorlat tanítását szives volt elvállalni s a debre-
reczeni tornaegylet kebelében is meghono-
sítani

* Biró mint ügyvéd. Helybeli kir.
járásbírógúnkdál a közel napokban érdekes
kérdés fogja előntesét nyerni. Érdekesnek
mondjuk azért, mert tudtuknál ilyen még nem
csak hazai bíróságunknál, de sőt a külföldön
sem jött bírósági elintézés alá. Az eset a kö-
vetkező: Szopó János h-böszörményi kir. já-
rásbírósi abíró hivatali állásától 1886 év
ápril hava óta fel van függesztve, e körül-
ményről fogva fizetéséből tekintettel fizetési-
előlegére, havonként 26 frt 8 krt kap. Ez ősz-
szeg mai napság arra, hogy abból úri ember
megéljen, nem elegendő. Tegyük fel, hogy hi-
vatásához kepest magán alkalmazást kapnia
nem sikerült, foglalkozás nélkül pedig nem
tudván maradni, de meg ellátásához szükséges
költségekről is gondoskodni öhajtván, a hozzá
jogi képviselet végett forrdait feleket nem uta-

— Vissza tölem! — Ön rég megszűnt
az én fiam lenni.

A férfi övé meredten állt meg a szoba
középen, meg mindig tart karokkal, mint va-
lami szobor; a gyászóld hiedgen, merőben né-
zett reá, mint nézhet az anya ki soha sem
csalódott, csak egyszer — fiában!

A férfi karjai lassan lehanyatlottak; feje
csiggrdeten esett le mellére; arczán, szeméi-
ben a legészintebb fájdalom! — Iyén, csak
ilyen lehet a visszautasított fú — szere-
tet.

— Asszonyom — szakítja meg a hosszú
fájdalmas hallgatást az öreg Kőrösi — az
ön edes anyjától jövök. Anyja hajlando Önt
visszafoadni gyermeke nélkül, ha elválk és
férfitől: s én hajlando vagyok elfogadni az
Ön gyermeket az apa nélkül! Gondolja meg
mielőtt elutasítaná ajánlatomat, hogy Ön vis-
száterhet ismét ana körbe, honnan egy ifjú-
kori meggondolatlanság kiszakította, s gyer-
meke nyugon jó kezek között lesz, náiam nagy-
anyjánál.

— Nem asszonyom! — sóha! Ajánlatát
nem fogadhatom el! — Anyám megátkozott,
atyám megtöltötte meg nevének használatát is
tölem: így kezebből es illy áron az idővösség
sem keliene, nem hogy a fény, a gazdagság!
En megvagok elégedve sorsommal!

— Ugy-e mama boldogok vagunk ni,
csak — kenyerünk nincs?! Ugy-e edes ma-
macskám? szólt közbe a kis Lajoska, anyjára
emelve tiszta piros orcáját!

Az öreg asszonyt láthatólag meglepte ez
a különös, gyerekeszajba éppen nem illő köz-
beszólás. Sokkal enyhebb hangon folytató:

— De gondolja meg kedves leányom,
hogy a szinpad nem Önnék való! E pályán
Ön vagy elvész a nyomorban, vagy elbukik,
lesülved, mint annyian! A tehetség is rit-
kán éri itt el azt, a mire vagyott, Ön pedig
— nem tehetség! Azt hiszi, hogy ez a ro-
mantikus szerelem nem kiabrandúláson fog
vágódni?! — Ön regényesnek találta, hogy
megszójkják a nevelővel; a nevelő regényes-

sítja vissza, ha-
köz és váltó dug
megszerzésénél
lé — a pert el
előtt a kérdés
nek tartjuk, an-
lennek tartunk,
talától felfüggesz-
hozni, sem pe-
nem lehet. En-
aital is, hogy ne-
előforduló oly pe-
rest, melyben te-
egyöntetű bírói
ó pedig oly kín-
a külföld bírosá-
nyesünek.

* Eljeg-
béli kereskedő e-
asszonyt H-Bosz-
tisza szerelmé-
* Kőrös-
gazda. Hogy Kőr-
kerületének orsz-
azt orbi et urbi
nemzetgazda is-
tudott a világ.
ezen erényéről
hogy könyhája-
kal lassá el, ma-
s ott saját hon-
tyukokat, hogy e-
képviselő barom-
da, de csoda az,
emert ki nem a
miniszternek!

* Füg-
resztelenen ismer-
„Az antiszemiták
„Debreczen” szor-
* Új mé-
Gyula aispán Ha-
tőjére Lada J-
megyei bizottság-
* Hala-
hétében meghalt
3 hón. r. kath. b-
ref. örekyk, b-
dólob, Makai Era-
kór. — Kovács-
Biri István, 6 he-
seg Tóth Andra-
Alföldi Károly, b-
Hesvi? ref. ke-
Soós Anna, 5 he-
András, 2 és fel-
Julianna, 8 hón-
liana, 5 és fel-
Iozsef, 5 b-
Lászlóné, 33, e-
Gábor, 20 hón-
65-e ref. aggdó-
tud hurut. Verté-
tádóhurut. Nagy-
Barna János, 1 b-
gresség, Gyulás
őzv. Csapó Mih-
Varga Erzsébet,
gyengeség, — b-
tádóhurut, — b-
gyermekágyi lát,
kath. himló. Ábr-
Kovács Anna, 8 b-
Erzsébet, 11 hó,
10 hó, ref. agylo-
ref. tudógmókór-
letlen leány, vele-

nek találta, hogy
kisszonyt: és ma-
tak a szinpadni fe-
sze Önök eddig-
sen kedves leány-
a féld, hogy a
hogy eltakarja a
egyszer tudatára
egyéb szerepe n-
egy meggondolat-
egy férfi durvas-
Önt! Térjen viss-
talán meg meglő-
meglehet nem te-

— Nem! a-
kor megszűnik sa-
gától: fogok do-
fogok koldulni;
a szinesztől csak
rek! Es gyermek-

Kedves Ka-
jaiba zárva ne-
foglak. A jövő m-
len megtagodott,
soini bennünket!

— Ön hal-
nem sokat ért a
meg az öreg a k-
s ha majd eijön-
jön az anyjához-
talán Önt nem e-
de meg soha nem
e nót annak a k-
maga mehet a m-
szieses e világ,
s tansal több vagy
világnak!

— És meg-
Adja ide gyerm-
jen vissza szílei-
mely megilleti, n-
sen fogadju! Kö-
Hogy fiamban co-
anyira, mint ho-

Előbb a... 887

volt klastrom emeletes épülete, azt a legjobb...
* Az ártéziki furása, a nagy templom előtt, mint már jeleztük, akadálytalanul foly tovább.

Eljegyzés Feuerwerker Mór helybeli kereskedő...
* Kőrössi Sándor mint nemzetgazda...
* Függetlenség, tegnapi száma részletesen ismerteti lapunk f. szerkesztőjének.

Házánk s a külföld. A leghosszabb lóvasut...
Nikolajev orosz kereskedő Dunduk Korszakov hercegnéket...

Közgazdaság. Hábóru hírek a mezei gazdaságra...
Budapesti gabnaárak. A határidők hivatalos jegyzése...

Zrinyi és Frangepán a német-ujhelyi, most ser- akkor város-ház udvarán...
Hoc in tumulo Jacent Comes Petrus Zrinyius Banus Croatiae...

Debr. Színház.

Holnap, febr. 2-án adatik: A FÉRFI GYŰLÖLŐK. O'Donnell grófnó 3 felv. operettje, másodsor.

Felolós szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutas Imre

Hirdetés.

Zálog kölcsön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt, folyó évi február hó 11-én d. u. 2 óraker arverés útján...

Katz Jakab. Bejárát: Teleki utca felől jobb oldal 2. ajtó.

A nagyerdei faraktárban lévő tuskó fa 1887-ik évi február hó 8-ik napján d. e. 9 óraker fog elárvereztetni. Debreczen 1887 évi január hó 28-ik napján.

Debreczen szab. kir. város erdőmesterei hivatala.

Az „alföldi takarékpénztár” Debreczenben közhírré teszi, hogy igazgatóság i határozat folytán, az intézeténél 5%-ra elhelyezett könyvetétek 1887. Aprilis hó 1-től 4 1/2%-ra szállíttatnak fel,

Eddig felülmulhatatlan.
MAAGER W.
 sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított
CSUKAMAJ OLAJ.
Maager Vilmos tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s mint termék, legjobb tiszta és hatályossága által elismert szer, a legbathatóbb gyögyerővel bir, mell- és tüdőbajok, görvény-, gömör-, fekély-, bőrkiütések, mirigybetegségek és gyengékedések ellen. Egy palack ára 1 frt Kapható valódiműségben gyári raktárban Bécsben Heumarkt 3. sz. valamint az osztr. birodalom minden gyógyszer-tárában

és nagyobb vegyes kereskedésben.
 Debreczenben: Mihalovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göttl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos ur fűszerkereskedésében.
 Dr. Mikolasch Károly spanyol China-bora. Legjobb szer gyomor-nyugtató, láz, ideges bajok, kiállott betegség utáni gyengülés ellen. Üvegje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spanyol China-, vas-bora. Kitűnő sikerrel olv betegségnek, melyek verszegénység vagy rossz vér által keletkeznek. Üvegje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spanyol pepton-bora. Kitűnő szer rossz emésztés, hanyag gomorműködés és ezekből származó bajok ellen. Üvegje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spanyol pepton-bora. Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működés segély bevételé nelsz erősíteni. Üvegje 1 frt 50 kr.
 Dr. Mikolasch Károly spanyol Rhabarber bora. Legjobb szer gyomor és bélhurut és más betegség ellen. Üvegje 1 frt 50 kr.
 Foraktár az osztr. magyar birodalomban (Galicia és Bukovina kivételével)
MAAGER VILMOS urnal Bécs, III. Heumarkt 3.

Legfinomabb Angol ananász és Jamaika rumot, Theát, Angol és pozsonyi Theasüteményt, dísz dobozokat, finom ezukorkákkal töltve, —
 Érmelléki ó hegyi borimat a legfisztabban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 ltres üveg — üveg nélkül 24 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 12 kr.
 Hordó számra 100 liter 18 frt, üres üvegek 10—5 kr-al váltatnak vissza, ajánl
Rickl József Zelmos
 Debreczen.

Máriacelli gyomorcseppek.
 Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy Főülmulhatatlan ásványvíz, gyomor-nyugtató, roz illatu leleket, fel-fuadás, savanyu felbőftetés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, homok- és daraképződés, túlságos nyálkaképződés, szárazság, mind az éhnyás felfújásba a gyomortól eredő, gyomorégés, szék-szorulás, a gyomornak ételekkel és italokkal való túltelítése, gúliság, lép-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy üvegje ára használati utasítással együtt 2 kr.
 Képzelt széküldés: Brady Károly gyógyszerész által Kremserben (Morvaország) kapható minden gyógyszer-tárában.
 Övös! A valódi máriacelli gyomorcseppeket sokat hamisították és utánozzák. A valódiság jeléül minden üvegnek piros, a fenti védjeggyel ellátott borítéka kell gongyólvá lennie és a minden üveghez mellékelni használati utasítást meg kell jegyeznie, hogy az Kremserben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
 Nyári gyógyítás.
 Őszi gyógyítás.
 Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható.
 Ezen porok gyors gyógyhatása mákacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altstbajok, gyomorgörös, dugulás, májbj, vértelenség, aranyér és a legkülönböztöb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
 Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
 Naponta széküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
 Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.
 Új foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Eyanok érte szívélyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.
 Tisztelettel
 Steinko Jan. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ
 Legjobb bedörzsolő szer köszvény, csuz és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
 Köszvény, csuz, mindennemű testzagadás és benulásnál; burogatás alahjában minden sérelem és sebnél, dagamatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtöni roszület, hányás, kólika és hasmenésnél.
 Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
 Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
 Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
 Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója védekemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.
 Mély tisztelettel
 Hornof, lelkész Micholup-ban

Csak ezen védjegy mellett érvényes
 Lieber tanár
Idegerősítő elixirje

tartós, radikális és biztos gyógyhatásra mindennemű, meg a legnaakacsab idegbajoknak is, kivált azoknak, a melyek i,ukori tevedésekből keletkeztek. Tartós gyógyítása egyöntúteseknek, sapkornak, szorongásoknak, fejfájásnak, Migraine-nek, gyomorbajnak, szivduogásnak, emésztési nehézségeknek stb.
 Ezen idegerősítő elixir, az öt világresz leg-nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudomány legújabb keletti tapasztalatai után, egy első rangu tekintély által összeállítva: kezeséget nyújt a legnehebb bajok enyhítésére nevez. Minden közlekedőre tájékoztat az egyes palackokhoz csatolt korlát — 1/2 palack ára 6 marka, — egész palack ára 8 marka, — az összeg beutalásával vagy utánvét mellett.
 Foraktár: M. Schulz, Hannover, Seilertstr.
 Raktárak: Debreczenben: dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerész, Szegeden: Károlyi Kalmay gyógyszerész, Budapestben: Török József gyógyszerész, Nyiregyházaan, Könyvi E. gyógyszerész, Miskolczon: dr. Racz Gy. gyógyszerész, Kassan: Molnar Lipot gyógyszerész, Szabadkan: Mhassin Ignacz gyógyszerész.

Haszonbérbe kiadó.
 Nagylétai határban, vasúti állomashoz felőrányira 475 holdas birtok, 170 hold őszi vetéssel és jó karban levő gazdasági épületekkel; — 32 hold dohányengedélylyel haszonbérbe kiadó.
 Ertekezhetni a tulajdonosnál:
Debreczen, Péterfia-utca, Radovics-haz.

KITÜNTETÉS SZEGED érdem éremmel 1876

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1879

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
 DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
 tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat;
 diszmlveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató
ROVATOZOTT IVEKET;
 diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.
 A papir gyári árban számittatik
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
 könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D. SZOKLEVÉL
 1871-ben.

KITÜNTETÉS LONDON

Előbb
 9.5. m

1887.

Előzetes
 Helyben és postán
 Egy évre
 Fél évre
 Negyed évre

Egyes szám
 A lap azelőtt rész-
 den költemény: Né-
 utca. 1864. szám.
 haz. — a szerkesztő
 mentve által

Előzetes
 TELEFON K. R. R.
 CSATHY K. R. R.
 kereskedésben és
 talban KUTASI IM-
 nyomdájában a p-
 agján.

Többse

A kormán
 a nagy többse
 hogy meglesz,
 senkit, a mint
 számarány sem
 A kormán
 ról berendelte
 látni, melyeke
 oly képviselőke
 kötelességüket
 pénzben s nem
 alakjában rójak
 hát közleg a
 is azt hiszi, h
 ponál.

Az egész
 azonban nagy
 vannak.

Az egyik
 minél nagyobb
 a többség, a m
 sőt van a ket
 zati összefügge
 ség, annál nagy
 pedig az, hogy
 méjét teljese
 szágban.

A nép m
 olyan testület
 bíralat, meg
 többsége által,
 hogy jóban, ro
 ember után ind

Mert ezt
 lehet támogatni
 gyi kezelésbe,
 és a kormányza
 az undorral és
 Ez a rendszer
 géből meríti e
 tulajdonságaira
 középosztály p
 meg nem éleat,
 viszonzolgálatu
 összes apertine
 ségét követeli.

Polgári
 mert nem is le
 ipar és középípe
 osztály mindenü
 valódi támasza
 köve a társadal
 csöknek. Az ilye

A „DEBREC

A kisér

Irta: A
 A Vastagh
 közönségesen neve
 csárdája az orszá
 órányira a falutól
 hoz. Nem valami
 az; mert csak va
 hétköznapon csu
 netett, hanem ez

Az egyik v
 falubeli kantor, ki
 nap kiballagott a
 maradt éji tizeneg
 Ama bizonyo
 a faluban nem a
 fészarádt volna to
 mi mellett az org
 A másik lát
 nek szintén igen
 fedelebe, kivált u
 ugyanis, — min
 szokta — sokszor
 mély és száraz kö
 kért, a salláriumot
 tesen a Jankó öbl
 tán előbb a kishes
 torkán, testének a
 hol az emésztő sze
 A „fedele”
 nyult, arafelé nyi
 tolgiafaajtója is, ké